Protokół Nr XVIII/2005
z sesji Rady Gminy w Kamienicy Polskiej,

która odbyła się w dniu 18 lutego 2005 roku

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności
Sesja Rady Gminy trwała od godz. 9:00 – 15:00. 

Sesje otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Niemczyk. 

Przywitał Wójta Gminy Włodzimierz Kleszcza, Sekretarza Gminy Adama Tajbra, Skarbnika Gminy Gabryelę Klar, radnego Powiatu Adama Zalejskiego, wszystkich radnych oraz sołtysów: Pana Romana Rogacza, Mariana Kurę oraz Stefana Kosiaka. 

Stwierdził, że zgodnie z lista obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum,                  przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. 

II. Przyjęcie porządku obrad
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został radnym przesłany wraz                              z zawiadomieniami na sesję. 

Przewodniczący zwrócił się do Rady o ewentualne uwagi do porządku obrad. 

Wójt Gminy Włodzimierz Kleszcz wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Gminy Kamienica Polska o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2005-2007 r. inwestycji w ramach realizacji wieloletnich programów inwestycyjnych oraz w sprawie zaopiniowania projektu aglomeracji „Kamienica Polska". 

Za wprowadzeniem w/w projektów uchwał głosowało - 13 radnych (wszyscy) 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 

Za przyjęciem całości porządku obrad głosowało - 13 radnych. (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty przez Radę. 

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało - 13 radnych (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty przez Radę. 

IV. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym
Sprawozdanie z działalności z okresu międzysesyjnego (od 29 grudnia 2004 roku do 18 lutego 2005 roku przedstawił Wójt Gminy inż. Włodzimierz Kleszcz (zał. Nr 1 do protokołu). 

W trakcie składania sprawozdania, na sesję przybył radny Pan Janusz Ślęzak. 

V. Sprawozdania z działalności Przewodniczących komisji Rady w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej i Budżetu Pan Andrzej Matusiak przedstawił sprawozdanie                    z działalności komisji z okresu międzysesyjnego, które stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Pan Ryszard Polaczek przedstawił sprawozdanie                 z okresu międzysesyjnego, które stanowi zał. 3 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Przemysłu, Handlu, Usług i Gospodarki Komunalnej Pan Sebastian Goldsztajn poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się dwa razy. Na jednym posiedzeniu komisja analizowała projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje. Do w/w projektu naniesiono poprawki i zostanie zatwierdzony na najbliższej sesji. Komisja zapoznała się z pismami: 

Pana Zbigniewa Kuśnierczyka w sprawie właściwego oznakowani jezdni dla zachowania bezpieczeństwa ruchu drogowego na ul. Magazynowej w Kamienicy Polskiej. 

Pismo Spółki „Yabra” w sprawie nie odpłatnego przekazani działki gminnej oraz pismo Pani Małgorzaty Szymańskiej w sprawie przedłużenia najmu lokalu pod aptekę w Kamienicy Polskiej               przy ul. M. Konopnickiej 11a. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Rekreacji Pan Bogusław Dobosz przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego, które stanowi zał. Nr 4 do protokołu. 

VI. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia budżetu na rok 2005
Skarbnik Gminy Pani Gabryela Klar poinformowała, że wszystkie komisje rady szczegółowo omawiały projekt budżetu. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt. 

Pani Skarbnik przypomniała, że budżet po stronie przychodów wynosi 3.130.541,00 złotych, prognozowane dochody gminy wynoszą 7.970.134,00 złotych, wydatki budżetu wynoszą 10.297.359,00złotych, rozchody wynoszą 803.316,00 złotych. 

Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia budżetu gminy na rok 2005 oraz zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem budżetu gminy głosowało - 12 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 2 radnych                 (P. J. Slęzak. P.G.Ślęzak) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 123/XVIII/2005 została przyjęta przez Radę.                  (zał. Nr 5) 

VII. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005

Skarbnik Gminy Gabryela Klar udzieliła wyjaśnień odnośnie projektu uchwały. 

Projekt uchwały dotyczy planu finansowego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok. 

Stan środków na 1 stycznia 2005 roku wynosi 5.383,00 złotych przychody 12.000,00 złotych                       w tym z Urzędu Marszałkowskiego 12.00,00 złotych natomiast wydatki wynoszą 16.00,00 złotych. Stan środków na 31 grudnia 2005 roku wynosi 1.383,00 złotych. 

Przychodami Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej są wyłącznie wpływy z Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach tytułem opłaty za gospodarcze korzystanie ze środowiska ewentualnie wpłaty z tytułu kar i odsetek, natomiast w wydatkach ujmowane są kwoty z tytułu opłaty inwestycyjnej dla Zakładu Gospodarki Odpadami w Częstochowie z siedzibą w Młynku- Sobuczynie na podstawie zawartej umowy oraz wydatki związane z ochroną środowiska. 

Pytań ze strony Rady nie było, więc Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk przedstawił projekt uchwały oraz zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 12 radnych, wstrzymało się - 2 radnych (P. G. Ślęzak,                           P. J. Ślęzak), przeciw- 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 124/XVIII/2005 została przyjęta przez Radę (zał Nr 6)  

VIII. Podjęcie uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych
Odnośnie tego projektu uchwały wyjaśnień udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Lidia Sikora. 

Poinformowała, że diagnoza dotyczy informacji na temat problemów alkoholowych na terenie gminy. 

Jaka jest ilość punktów sprzedaży napojów alkoholowych, ilość wydanych zezwoleń na sprzedaż, rodzaje przestępstw dokonanych w związku z alkoholem, dane Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamienicy Polskiej dotyczące ilości osób objętych pomocą z tytułu problemów alkoholowych, zasoby umożliwiające prowadzenie działalności profilaktycznej i naprawczej, dotychczasowe działania profilaktyczne i przeciwdziałania. (diagnoza stanowi załącznik Nr 7                   do uchwały) 

Następnie Pani Kierownik omówiła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 roku. (program stanowi załącznik Nr 8 do uchwały) 

P. Radny Sebastian Goldsztajn zapytał czy będą działania profilaktyczne dla mieszkańców? 

Pani Kierownik GOPS wyjaśniła, że do ośrodka wpływa dużo wniosków od osób mających problem alkoholowy. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Pytań nie było więc przedstawił projekt uchwały oraz zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 125/XVIII/2005 została jednogłośnie przyjęta              przez Radę. (zał. Nr 9) 

IX. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. zarządzenia poboru podatku                     od nieruchomości podatku rolnego i leśnego pobieranego od osób fizycznych w formie łącznego zobowiązania pieniężnego oraz podatku od posiadania psów, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso
Skarbnik Gminy Pani Gabryela Klar wyjaśniła, że w związku z podwyżką prowizji dla sołtysów z 7%  na 8% należy uchylić wcześniejszą uchwałę. 

Temat ten był analizowany na posiedzeniach komisji i nie było zastrzeżeń. 

Pytań nie było do projektu uchwały, więc Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad uchwałą. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 126/XVIII/2005 została przyjęta przez Radę.              (zał. Nr 10 ) 

X. Podjecie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli
Odnośnie tego projektu uchwały wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy Adam Tajber. 

Poinformował, że ostatni regulamin wynagradzania nauczycieli był uchwalony w 2000 roku. Zgodnie            z Kartą Nauczyciela regulamin powinien być zatwierdzony, co roku. 

Regulamin określa wysokość stawek, szczegółowe warunki przyznawania, obliczania i wypłacania:  
· dodatku motywacyjnego, 
· dodatku za wysługę lat, 
· dodatku funkcyjnego, 

· dodatku za warunki pracy, 

· wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, 
· wynagrodzenia za zajęcia dodatkowe, 

· nagród ze specjalnego funduszu nagród, 

· innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy. 
Pan Sekretarz poinformował również, że planuje się likwidację zajęć świetlicowych płatnych,                     co jest zgodne z Kartą Nauczyciela. Zgodnie z § 42 takie zajęcia mogą odbywać się bezpłatnie. Realizacja tego paragrafu należy do dyrektora szkoły. 

Pan Sekretarz dodał również, że projekt regulaminu omawiany był również na posiedzeniu komisji oświaty i przyjęto go jednogłośnie. 

Pan Wójt Gminy Włodzimierz Kleszcz wyjaśnił, że w regulaminie mogą być nanoszone jeszcze zmiany i poprawki. Subwencja oświatowa nie wystarcza na szkoły i należy szukać oszczędności. W szkole             Nr 2 w Kamienicy Polskiej należy wymienić pozostałe okna oraz wykonać ocieplenie. Jest propozycja ministerstwa, że szkoła może być prowadzona przez powołaną przez Radę, fundację. Zatrudniać               w niej nauczycieli na podstawie umowy z 40 godzinnym systemem pracy tygodniowo. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 127/XVII/I2005 została przyjęta jednogłośnie                przez Radę. (zał Nr 11) 

XI. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje
Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały   w tej sprawie. 

Na posiedzeniu komisji rozwoju przemysłu radni dokładnie analizowali projekt uchwały i zostały naniesione poprawki. 

Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 128/XVIII/2005 została przyjęta przez Radę jednogłośnie. (zał. Nr 12) 

XII. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia długu w 2005-20006 roku oraz do spłaty zobowiązania, dotyczącego zadania PN, „Kompleksowy program porządkowania gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Kamienica Polska- zadanie II (etap Ia, II, III, IV) i zadania III (etap IIIa)

Wójt Gminy Włodzimierz Kleszcz poinformował, że należy zmniejszyć zadanie na kanalizację                    i pozyskać środki na jego realizację. W tym etapie włączyć całą Kamienicę Polską, Zawadę                       ul. Botaniczną i Akacjową, Wanaty ul. Spokojną. 

Aby dołączyć Kolonię Klepaczkę należy wykonać kanał ściekowy, i połączyć się z oczyszczalnią. 

Należy zaciągnąć pożyczkę na dofinansowanie tego zadania. Źródłem spłaty zobowiązania będą dochody własne Gminy, a zabezpieczenie bankowe - weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. Przygotowany jest projekt harmonogramu rzeczowo-finansowy dofinansowania przedsięwzięcia                pn. „Kompleksowy program porządkowania gospodarki wodno - ściekowej w gminie”. 

Radny Janusz Ślęzak zapytał, czy w założeniach do przetargu nie można było oprzeć się na realnym kosztorysie? 

Wójt Gminy przyznał, że rzeczywiście zakres robót do wykonania był za duży do możliwości finansowych gminy. 

Wójt wyjaśnił, że należy wykonać zadanie w całej gminie i pozyskać środki na jego realizację. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do projektu uchwały. 

W związku z tym, że pytań nie było przedstawił projekt uchwały oraz zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 12 radnych, wstrzymało się 2 radnych (P. J. Ślęzak i P. G. Ślęzak), przeciw - 0. 

Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk stwierdził, że Uchwała Nr 129/XVII1/2005 została przejęta przez Radę (zał. Nr 13) 

XII a. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Gminy Kamienica Polska                 o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2005-2007 roku inwestycji w ramach realizacji wieloletnich programów inwestycyjnych
Wójt Gminy Włodzimierz Kleszcz poinformował, że gmina planuje wykonanie kanalizacji na terenie gminy na odcinku około 30 kilometrów, ale musi być podjęta uchwała Rady i zapewnione środki finansowe. 

W planie finansowym przewidziane są środki mieszkańców. Tak samo przedstawia się sytuacja                w sąsiednich gminach. 

Należy upoważnić Wójta Gminy do ustalenia ceny za usługę komunalną w postaci wykonania przyłącza wodnokanalizacyjnego dla osób fizycznych, prawnych, instytucji oraz jednostek organizacyjno-prawnych na terenie gminy Kamienica Polska oraz do zawierania stosownych umów cywilno-prawnych z właścicielami nieruchomości dla których wykonane będą przyłącza.                          Jest to dobrowolna umowa. 

W ramach realizacji wieloletnich programów inwestycyjnych do wykonania kanalizacji sanitarnej                na terenie gminy zgodnie z opracowaną dokumentacją. 

Źródła finansowania to: budżet gminy, Narodowy Fundusz Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej, Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego oraz środki unijne. 

W wieloletnim planie inwestycyjnym zostały ujęte pozostałe miejscowości gminy- lata 2005-2006- 2007. 

Radny Janusz Ślęzak zapytał dlaczego druga strona miejscowości Wanaty za trasą DK-1 jest zostawiona i nie objęta kanalizacją. 

W wieloletnim programie inwestycyjnym przewiduje się wykonanie kanalizacji na terenie gminy. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w tej sprawie oraz zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 11 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się 3 radnych (P. J. Ślęzak,  P. G. Slęzak, P. R. Kaźmierczak) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 130/XVIII/2005 została przyjęta przez Radę.                    (zał. Nr 14 ) 

XIII. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 121/XVII/2004 z dnia 29 grudnia 2004 roku

Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk odczytał pismo zał. Nr 15 ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach w sprawie zawiadomienia o wszczęciu postępowania administracyjnego dot. stwierdzenia nieważności Uchwały Nr 121/XVII/2004 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kamienica Polska do ustalenia ceny na wykonanie przyłączy wodnokanalizacyjnych- jako niezgodnej z ustawą o gospodarce komunalnej o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. 

Radca Prawny Janusz Recha wyjaśni, że powołane dwa akty prawne w uchwale spowodowały wątpliwości w nadzorze. Przyłącze jest to odcinek od domu do granicy nieruchomości tj. do studzienki. 

Radny Gabriel Ślezak zapytał, dlaczego mieszkańcy płacą za kanalizację skoro gmina otrzymała                 z Unii Europejskiej 3.275 tysięcy złotych.. 

Wójt Gminy Włodzimierz Kleszcz wyjaśnił, że środki przyznane są zbyt małe na wykonanie całości zadania. Jest to zadanie duże i kosztowne. W innych gminach mieszkańcy również wpłacają                     na kanalizację. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, ze należy uchylić poprzednią i upoważnić Wójta Gminy do zawierania dobrowolnych umów cywilno-prawnych na wykonanie przyłączy wodnokanalizacyjnych dla osób fizycznych, prawnych, instytucji oraz jednostek organizacyjno-prawnych w zakresie niezbędnym                do realizacji zadania p.n. Kompleksowy program porządkowania gospodarki wodno- ściekowej                    w gminie. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 12 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 2 radnych (P. G. Ślęzak   i P. R. Niemczyk) 

Przewodniczący Rady stwierdził, ze Uchwała Nr 131/XV1I1/2005 została przyjęta przez Radę.                   (zał. Nr 16). 

XIV. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do podpisywania porozumienia                  ze Starostwem Powiatowym w sprawie wspólnego finansowania remontu nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej S-1023 w miejscowości Kamienica Polska
Odnośnie tego projektu uchwały wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Włodzimierz Kleszcz. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy zawarcia porozumienia Gminy z Zarządem Starostwa               w Częstochowie w sprawie współfinansowania zadania p.n. Remont nawierzchni bitumicznej                        na drodze powiatowej S-1023 w Kamienicy Polskiej. 

Ostateczne ustalenie wysokości środków niezbędnych do realizacji inwestycji oraz udziału Gminy nastąpi po rozstrzygnięciu przetargu na wyłonienie wykonawcy robót. 

Pan Wójt zaproponował, aby w projekcie uchwały dopisać wyraz "częściowy" - remont częściowy. 

Przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały oraz zarządził głosowanie. Za przyjęciem głosowało - 14 radnych (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, ze uchwała Nr 132/XVIII/2005 została jednogłośnie przyjęta                przez Radę. (zał Nr 17) 

XIV „a" Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu aglomeracji „Kamienica Polska"
Wójt Gminy przedstawił radnym projekt aglomeracji gminy Kamienica Polska i poinformował,                     że niezbędna jest opinia Rady Gminy w formie uchwały. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych (wszyscy) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 133/XVIII/2005 została jednogłośnie przyjęta             przez Radę. (zał Nr 18). 

XV. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wysokości diet radnym i członkom komisji
Skarbnik Gminy Pani Gabryela Klar poinformowała jak przedstawia się wysokość diet w roku 2004               i 2005. 

W projekcie uchwały wysokość diet dla radnych przewiduje się ustalić w kwocie 400 złotych miesięcznie. 

Z tytułu nieobecności w pracach Rady należy zastosować potrącenia: za każdą nieobecność 50% należnej diety. 

Radny Andrzej Matusiak wnioskuje, aby określić procent bazowy, a nie stawkę. Wniosek ten został wycofany przez w/w radnego. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w tej sprawie oraz zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 10 radnych, przeciw - 4 (J. Ślęzak, G. Ślęzak, S.Goldsztajn,                 M. Walenta) 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 134/XVIII/2005 została przyjęta przez Radę.                  (zał Nr 19) 

XVI. Podjęcie uchwały w sprawie dodatku specjalnego dla Wójta Gminy

Odnośnie tej uchwały Skarbnik Gminy poinformowała, że uchwała dotyczy wysokości dodatku specjalnego dla Wójta Gminy. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. 

Za przyjęciem głosowało - 11 radnych, przeciw - 2 radnych, wstrzymał się - 1 radny. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 135/XVIIV2005 została przyjęta przez Radę.              (zał Nr 20) 

XVII. Sprawy różne
Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk przedstawił pismo (zał Nr 21) Państwa Henryki                            i Jana Blachnickich zam. Zawada w sprawie odszkodowania za grunt i poniesione straty w wyniku rozgraniczenia działki nr 553 z drogą gminną nr 597. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Matusiak poinformował, że komisja zapoznała się                    z dokumentami i postanowiła zaczerpnąć jeszcze informacji od Pana Blachnickiego, który jest obecny na sesji. 

Radny Gabriel Ślęzak zapytał, czy to prawda, że gmina zabrała grunt Panu Blachnickiemu. Wójt Gminy poinformował, że Gmina egzekwowała tylko wyrok sądowy. Granica działki Pana Blachnickiego kończy się na ogrodzeniu. 

Pan Blachnicki pisemnie zobowiązał się do dobrowolnego usunięcia płotu betonowego i drewnianego jak również drzew i krzewów. 

Przy tych czynnościach pomagał również pracownik opłacony ze środków gminnych.. 

Przewodniczący Rady odczytał przygotowaną odpowiedź Państwu Blachnickim. 

Za taką odpowiedzią głosowało - 13 radnych, przeciw - 0, wstrzymał się 1 (P. G. Ślezak). Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk przedstawił Radzie dwa pisma (zał Nr 22 i 23 ) Pani Małgorzaty Szymańskiej – właścicielki Apteki „MEDICA" w Kamienicy Polskiej w sprawie przedłużenia zawartej w trybie przetargu umowy najmu lokalu użytkowego na okres dłuższy niż 3 lata. 

Przewodniczący Rady przedstawił zapis w ustawie o samorządzie gminnym art.18 pkt 9 lit. „a"                   o właściwości rady, mówiący, ze do czasu określenia przez Radę Gminy zasad nabycia i obciążenia  nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata o ile ustawy szczególne nie stanowią inaczej wójt może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą Rady gminy. 

Następnie głos zabrała Pani Małgorzata Szymańska, która wyjaśniła, że z uwagi na brak przedłużenia umowy najmu przyczynić się do tego, że nie będzie robiona modernizacja z uwagi na duży koszt. Zorganizowanie nowej apteki trwa około 6 miesięcy. 

Radca Prawny Urzędu Janusz Recha poinformował, że Wójt Gminy mógł zawrzeć umowę tylko                   na 3 lata, a na czas dłuższy należy podjąć uchwałę na sesji o wydzierżawieniu na okres dłuższy                 niż 3 lata. 

Radny Gabriel Ślęzak stwierdził, ze apteka Pani Szymańskiej jest konkurencyjna, a leki są tańsze              niż w innych aptekach. 

Radny Janusz Ślęzak dodał, że określenie warunków wydzierżawienia gruntów i zwaloryzowanie czynszu wpisać do umowy. 

Pani Małgorzata Szymańska poinformowała, że przedłoży Radzie Gminy opinię prawną swojego prawnika. 

Przewodniczący Rady przedstawił Radzie 2 pisma (zał Nr 24 i 25 ) Pana Przemysława Czerwika- lekarza stomatologa w sprawie zwrotu kosztów za przeprowadzony remont lokalu gminnego znajdującego się w budynku gminnym. 

Wyjaśnień w tej sprawie udzielił Sekretarz Gminy Adam Tajber, który jest przewodniczącym komisji przetargowej. Do przetargu wpłynęły 2 oferty. Jedna z ofert zaproponowała 13 zł za 1m2 stawkę czynszu natomiast Pan Czerwik 9,50zł za 1m2. Komisja wybrała korzystniejszą stawkę, czyli wyższą. 

Radny Sebastian Goldsztajn zaproponował, aby przeprowadzić przetarg i spisać umowę na 1 rok                   i po tym czasie przedłużyć umowę na 10 lat. 

Pan Przemysław Czerwik stwierdził, ze lokal powinien mieć zrobioną podłogę, okna, a tego nie było. Koszty poniósł i nie otrzymał zwrotu. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy w tej sprawie odpowiedź udzieli Pan Wójt Gminy czy Rada Gminy. 

Za odpowiedzią od Wójta głosowało - 12 radnych, przeciw - 1, wstrzymał się 1 radny. 

Radny Sebastian Goldsztajn dodał również, że należy wykonać określenie warunków pod potrzeby konkretne. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że z punktu widzenia ekonomicznego krótki okres dzierżawy jest najkorzystniejszy z punktu społecznego okres dzierżawy dłuższy. 

Przewodniczący Rady Ryszard Niemczyk przedstawił pismo Spółki "YABRA" w sprawie nieodpłatnego przekazania działki gminnej. 

Radni wnioskują, aby odpowiedzi w tej sprawie udzielił Wójt Gminy. 

Przewodniczący Rady przedstawił Radzie pismo (zał Nr 26) Naczelnika Pierwszego Urzędu Skarbowego w Częstochowie ul. Rolnicza 33 w sprawie informacji nt. składania oświadczeń majątkowych przez radnych oraz pracowników zobowiązanych do składania. 

Przewodniczący rady przedstawił Radzie pismo (zał Nr 27) Starostwa Powiatowego w Częstochowie w sprawie uchwały Zarządu Powiatu dot. zaopiniowania projektu „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Kamienica Polska" 

Rada Gminy zapoznała się z odpowiedzią udzielona Dyrektorowi LO w Kamienicy Polskiej                      w sprawie sfinansowania tablicy upamiętniającą założycielkę liceum Janiny Domagalskiej z okazji uroczystości związanych z obchodami 60 rocznicy utworzenia LO. 

Rada Gminy zapoznała się z pismem (zła. Nr 28) dot. przedłużenia terminu wprowadzenia organizacji ruchu na ul. Rzecznej w Rudniku Wielkim. 

Rada przyjęła treść pisma do wiadomości. . 

XVIII. Wolne wnioski i informacje
Sołtys Wanat Pan Stefan Kosiak - prosi - przy zakładzie „YABRA” jest przewrócone drzewo w rzece. 

Odpowiedzi udzieli Sekretarz Gminy Adam Tajber. 

W sprawie umieszczenia znaku drogowego należy wystąpić z pismem do Starostwa. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek Pana Ślęzaka z ul. Kopalnianej w sprawie wykopania rowu odwadniającego na odległości około 300 m. 

Pan Wójt poinformował, że w trakcie wykonywania prac ulicznych można by w miarę posiadanych środków wykopać. 

Radny Gabriel Ślęzak zapytał, co zrobić z wałęsającymi psami na terenie gminy. Pan Wójt wyjaśnił,  że psy odwożone są do schroniska. 

Radny Gabriel Ślęzak wnioskuje o poszerzenie drogi koło Pana Blachnickiego w Zawadzie od strony Pani Góreckiej. 

Radny Sebastian Goldsztajn wnioskuje, aby projekty uchwał były omawiane na posiedzeniach wszystkich komisji. 

Radny Janusz Ślęzak wnioskuje, aby w protokołach z posiedzeń komisji było wszystko zaprotokołowane a nie tylko wybiórczo. 

W związku z tym, że wszystkie punkty porządku obrad zostały przedstawione i przedyskutowane, Przewodniczący Rady podziękował za udział XVIII sesji i zamknął obrady Rady Gminy Kamienica Polska. 

Sesja trwała do godz. 15:00. 

